

山东省应对国际贸易摩擦 半月通讯

第 17 期

2022 年 9 月 15 日

【预警信息】

- ◆ 斯里兰卡发布进口限制新规
- ◆ 沙特对非管制产品强制上传照片的要求将推迟执行
- ◆ 荷兰发布进口植物检疫证书要求
- ◆ 英伟达、AMD 向中国出口高端 GPU 受限，美国要求申请新许可证
- ◆ 孟加拉国陶瓷企业敦促政府对进口洁具、陶瓷、餐具征收额外关税
- ◆ 意大利陶瓷产业陷入困境，能源成本高涨
- ◆ 英国最大瓷砖制造商破产后无法偿还债务逾 2500 万英镑
- ◆ 美国修订葡萄酒法规
- ◆ 南非制订生加工肉类分类包装标识规定
- ◆ 印度尼西亚修订《关于保健品声称指南的规定》
- ◆ 印度制定营养强化米中营养强化剂检测方法
- ◆ 欧盟修订噻菌环胺等 4 种农化品在某些产品中的最大残留限量
- ◆ 葡萄牙暴发禽流感疫情，约 4.5 万只禽类遭扑杀
- ◆ 印度发生一起牛结节性皮肤病疫情

- ◆ 俄罗斯新发一起非洲猪瘟疫情
- ◆ 爱尔兰通报中国出口餐具不合格
- ◆ 韩国通报中国出口冻干荔枝不合格
- ◆ 比利时召回一批儿童长裤
- ◆ 罗马尼亚召回一批儿童运动衫

【案件简讯】

- ◆ 巴基斯坦对华聚酯长丝纱线启动反倾销日落复审调查；对华镀锌卷板作出第一次反倾销日落复审终裁
- ◆ 印度拟对华工业用激光器发起反倾销调查；延期发布对涉华光伏电池及组件终裁；对华铝合金车轮作出反倾销期中复审终裁；延期发布对华不锈钢无缝钢管终裁
- ◆ 越南对华H型钢作出反倾销日落复审终裁；对涉华彩涂钢板反倾销案启动新出口商复审调查
- ◆ 美国对曲别针发起第五次反倾销日落复审调查；对不锈钢板材和带材发起第四次双反日落复审调查；对冷冻和罐装暖水虾作出第三次反倾销日落复审终裁
- ◆ 乌克兰终止对进口凿岩工具保障措施调查；终止对进口奶酪保障措施调查
- ◆ 墨西哥对华钢制研磨球启动反倾销调查
- ◆ 欧盟对中国和埃及玻璃纤维织物双反案作出反规避终裁
- ◆ 秘鲁继续对华鞋类产品实施反倾销措施

【301 调查】

- ◆ 美国贸易代表办公室启动四项清单的必要性审查，并继续实施目前的301征税措施

【337调查】

- ◆ 美国ITC正式对枕头和座垫及其组件和包装启动337调查
-

【预警信息】

<出口提醒>

斯里兰卡发布进口限制新规。8月23日，斯里兰卡财政部发布政府公报，决定暂停进口《2022年第13号进出口管制条例》中HS 305编码下所列的巧克力、酸奶、美容用品和服装等300多种商品，直到另行通知方可继续进口。不过，该规定不适用于斯里兰卡海关临时进出口计划或《斯里兰卡投资委员会法》第17条中包含的企业或经营者。此外，所涉及商品如果在8月23日前（包括8月23日）已经装箱且能够在9月14日前（包括9月14日）运抵斯里兰卡，也不受该规定影响。（山东省林业产业联合会供稿）

沙特对非管制产品强制上传照片的要求将推迟执行。沙特标准、计量和质量局（SASO）发布通知，出口沙特的管制范围内产品自2022年7月24日起，在SABER系统提交产品符合性证书PCOC申请时，应上传产品正面照片、产品标签照片及产品商标

照片。非管制类产品原定自 2022 年 7 月 21 日起，在 SABER 系统提交符合性声明时，必须上传产品正面照片、产品标签照片及产品商标照片。SASO 发布最新通知，对非管制产品的上传照片要求已推迟至 2022 年 10 月 5 日执行。而管制类产品则按原要求时间执行，请相关出口企业关注并按要求上传照片以保证顺利获取证书清关。（山东省林业产业联合会供稿）

荷兰发布进口植物检疫证书要求。9 月 7 日，荷兰食品安全局发布进口植物检疫证书要求，自发布之日起生效。每份进口植物检疫证书必须满足以下要求：（1）为原件（允许复制，并按照原件核证副本），不能为影印本、电子邮件或传真，副本仅在经过认证、国家植物保护组织盖章及签证人员签字后被列出；（2）以欧盟官方语言之一书写；（3）未经认证不得删除或更改；（4）用大写字母或打字稿完整填写（输入点除外）；（5）注明产品的植物名称；（6）注明产品的数量和类型；（7）随附的附件必须命名和认证；（8）所描述的数量与实际内容相符（除外：货物中的数字可能低于证书上的数字，但绝不会更高）；（9）正确说明任何要求的贷记；（10）具有与荷兰证书模型 1/FAO 模型相同的文本；（11）发给欧盟的植物检疫机构，如果证书上没有规定，收件人（发货人）的地址必须说明（公司）名称、地名和国家，该地址必须在欧盟境内；（12）如果来自美国，是“联邦证书”而不是“国家证书”；（13）不迟于货物离开出口国之日前 14 天签发。（济宁海关综合技术服务中心供稿）

<电子产品>

英伟达、AMD 向中国出口高端 GPU 受限，美国要求申请新许可证。据路透社 9 月 1 日消息，近日，芯片厂商 NVODIA（英伟达）和 AMD 中国区称已接到总部通知，美国官员命令其停止对中国（包括中国香港）和俄罗斯出口高端 GPU 芯片。英伟达和 AMD 公司 GPU 芯片主要用于图像和语音识别的先进计算等应用。英伟达表示，美官员称，新规则是为解决“所涵盖产品可能被用于中国军事用途”的担忧。据 Techweb 网 9 月 2 日消息，针对“美国政府限制出口高端 GPU”事件，英伟达披露了当前最新进展。英伟达表示，目前已获美政府授权，可在 2023 年 3 月前继续向美国客户出口（到中国）的产品提供 A100，可在 2023 年 9 月前继续履行 A100 和 H100 的订单。但美国政府的新许可证要求，可能会影响公司及时完成 H100 芯片的开发，以及对 A100 客户的支持，因为上述要求可能会迫使公司将部分业务移出中国。（山东电子学会供稿）

<建筑家居>

孟加拉国陶瓷企业敦促政府对进口洁具、陶瓷、餐具征收额外关税。7 月，孟加拉国陶瓷制造商和出口商协会(BCMEA)向孟加拉国国家税务局(NBR)提出要求，对陶瓷进口征收额外关税，以阻止从国外进口昂贵商品。并要求快速推出措施。BCMEA 的数据显示，孟加拉国已经建立了 70 家陶瓷餐具、瓷砖和卫生洁具生产企业，国内外投资超过 1400 亿塔卡。据该协会称，该行业满足了国内对此类家居用品 85%的需求。根据 BCMEA 的消息称，成品瓷砖、餐具和卫生洁具的进口年产值超过 134.6 亿塔卡，完

全垄断了当地市场。（山东省建筑卫生陶瓷行业协会供稿）

意大利陶瓷产业陷入困境，能源成本高涨。9月11日，央视新闻报道，萨克米集团董事长蒙加尔迪表示：公司的部分产品价格已经因为天然气价格而涨价了30%。能源危机已经降低了意大利乃至欧洲制造业的竞争力。意大利工业家联合会主席博诺米，如果俄罗斯完全停止天然气供应，意大利将出现40亿立方米天然气缺口，而如果这个用气缺口全部施加到工业领域，那么几乎五分之一的意大利工业生产将停产。另外，意大利手工业联合会当地时间9月8日发布报告称，疯狂上涨的天然气和电力价格让该国43个行业的超88万家小微企业陷入生存困境。陶瓷等能源密集型产业受到冲击最大，能源价格上涨也使其他16个制造业部门受到影响。此外，柴油成本和冷藏储存费用增加，运输业和物流业受到沉重打击。（山东省建筑卫生陶瓷行业协会供稿）

英国最大瓷砖制造商破产后无法偿还债务逾2500万英镑。近日，英国重组专家FRP Advisory的管理人已完成对英国最大瓷砖制造商British Ceramic Tile公司的管理。尽管能够收回对该公司的数百万英镑的欠款，但不足以偿还所有的债务，这笔债务总额超过2500万英镑。据悉，该公司在2019年申请破产管理，并裁员数百人。（山东省建筑卫生陶瓷行业协会供稿）

<农副产品>

美国修订葡萄酒法规。8月23日，美国联邦公报消息，美国烟酒贸易管理局（TTB）发布2022-18060号公告，修订葡萄酒法规，主要内容为新批准部分物质在葡萄酒生产过程中作为发酵

营养物质添加，海关建议相关出口企业：一是尽早关注该法规的实施内容；二是加强生物素、叶酸等添加物质的自检自控能力，防范贸易风险。（威海海关技术中心供稿）

南非制订生加工肉类分类包装标识规定。8月26日，南非农业与农村发展部发布46789号公告，制订生加工肉类分类包装标识规定。海关建议相关出口企业：一是要深入研究法规修订内容，尤其是不同生肉类的分类标准、包装标识、抽样检测的具体要求；二是加强标签的审核力度，确保出口产品符合进口国要求。（威海海关技术中心供稿）

印度尼西亚修订《关于保健品声称指南的规定》。8月18日，印度尼西亚食品药品监督管理局发布2022年第19号公告，修订《关于保健品声称指南的规定》，海关建议相关出口企业：一是要深入研究法规修订内容，尤其是声称的具体要求；二是申请新产品声称所需文件要求；三是加强标签的审核力度，确保出口产品符合进口国要求。（威海海关技术中心供稿）

印度制定营养强化米中营养强化剂检测方法。9月8日，印度食品安全标准局（FSSAI）制定发布营养强化米中营养强化剂（铁、叶酸及维生素B12）检测方法（11014/02/2021-QA）。其中，铁的检测方法为电感耦合等离子体质谱（Inductively Coupled Plasma Mass Spectrometry），检测限为4mg/kg，定量限为10mg/kg；叶酸的检测方法为液相色谱质谱联用（LC-MS/MS），检测限为5g/kg，定量限为10g/kg；维生素B12的检测方法为液相色谱质谱联用（LC-MS/MS），检测限为0.25g/kg，

定量限为 0.5g/kg。（济宁海关综合技术服务中心供稿）

欧盟修订噻菌环胺等 4 种农化品在某些产品中的最大残留限量。据欧盟官方公报消息，2022 年 8 月 30 日，欧盟委员会发布（EU）2022/1435 号条例，修订噻菌环胺（cyprodinil）、碳酸钙（calcium carbonate）、二氧化碳（carbon dioxide）和碳酸氢钾（potassium hydrogen carbonate）在某些产品中的最大残留限量。（山东省农药行业协会供稿）

葡萄牙暴发禽流感疫情，约 4.5 万只禽类遭扑杀。据世界动物卫生组织（WOAH）消息，2022 年 9 月 1 日，葡萄牙农业与农村发展部向 WOAH 报告称，葡萄牙发生一起 H5N1 型高致病性禽流感疫情。本次疫情发生地为埃武拉区新文达什市，于 2022 年 8 月 29 日得到确认。疫情源头未知或不确定。经实验室检测发现，有 47868 只禽类疑似受到感染，其中 5000 只发病，3000 只死亡，杀死并处置 44868。目前疫情仍在继续，葡萄牙农业与农村发展部将每周提交后续报告。（山东省肉类协会供稿）

印度发生一起牛结节性皮肤病疫情。据世界动物卫生组织（WOAH）9 月 2 日发布消息称，印度渔业、畜牧业和乳业部向 WOAH 报告称，印度发生一起牛结节性皮肤病疫情。此次疫情的发生地为喜马偕尔邦西姆拉，于 2022 年 6 月 22 日得到确认。疫情源头未知或不确定。经实验室检测发现，有 150 头牛疑似受到感染，其中 25 头发病。目前疫情仍在继续，印度渔业、畜牧业和乳业部将每周提交后续报告。（山东省肉类协会供稿）

俄罗斯新发一起非洲猪瘟疫情。据世界动物卫生组织（WOAH）

发布9月2日消息，俄罗斯农业部向WOAH报告称，8月30日俄罗斯发生一起非洲猪瘟疫情。此次疫情的发生地为奥廖尔州沙布雷基诺区，于2022年9月1日得到确认，疫情源头未知或不确定。经临床与实验室检测发现，有2936头猪疑似受到感染，其中24头发病，6头死亡。目前疫情尚未结束，俄罗斯农业部将每周提交后续报告。（山东省肉类协会供稿）

〈通报召回〉

爱尔兰通报中国出口餐具不合格。8月30日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品未经授权使用竹子，爱尔兰通报中国出口的餐具不合格。通报类型为拒绝入境通报，警报编号2022.4999。（山东省林业产业联合会供稿）

韩国通报中国出口冻干荔枝不合格。近日，据韩国食药监局官方网站消息，因产品检出大肠杆菌超标，韩国京仁厅通报中国一家企业出口的冻干荔枝不合格。在韩国，此类产品中大肠杆菌的含量标准为n=5、c=1、m=0、M=10。（山东省林业产业联合会供稿）

比利时召回一批儿童长裤。据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网第34周通报，比利时召回中国出口的Zeeman一批儿童长裤，“长裤上装饰绳会在在儿童的各种活动中对其造成缠绕，有导致儿童受伤的风险。”不符合《欧盟通用产品安全指令》EN 14682的要求，警报编号A12/01205/22，A12/01206/22。（山东省纺织服装行业协会供稿）

罗马尼亚召回一批儿童运动衫。据欧盟非食品类快速预警系

统 (RAPEX) 官网第 34 周通报, 罗马尼亚召回中国出口的 NEXT STARS 一批儿童运动衫, “运动衫的颈部带有抽绳, 在儿童的各种活动中可能会对其造成缠绕, 导致勒颈, 有造成儿童窒息的风险。” 不符合《欧盟通用产品安全指令》EN 14682 的要求, 警报编号 A12/01216/22。(山东省纺织服装行业协会供稿)

【案件简讯】

<出口>

纺织制品: 8 月 24 日, 巴基斯坦国家关税委员会发布公告称, 应巴基斯坦企业 Gatron Industries Limited 和 Rupali Polyester Limited 于 2022 年 6 月 3 日提交的申请, 对原产于或进口自中国和马来西亚的聚酯长丝纱线 (Polyester Filament Yarn) 反倾销案启动第一次日落复审调查; 与此同时, 应中国出口商恒逸石化股份有限公司 (Zhejiang Hengyi Petrochemical Co., Ltd.) 于 2022 年 7 月 15 日提交的申请, 对该案启动情势变迁复审调查, 重新审查涉案企业的反倾销税。本案涉及巴基斯坦税号 5402.3300、5402.4700 和 5402.6200 项下的产品, 但不包括彩色聚酯长丝纱线 (Colored Yarn) 和全拉伸丝 (Fully Drawn Yarn)。本案调查期为 2019 年 4 月 1 日~2022 年 3 月 31 日。案件调查期间, 现行反倾销税对除彩色聚酯长丝纱线和全拉伸丝之外的聚酯长丝纱线持续有效。公告自发布之日起生效。除另行延期外, 复审终裁结果预计将于 12 个月内作出。

机电产品: 近日, 印度表示拟对华工业用激光机发起反倾销

调查，涉及税号 84561100。据统计，2021 年（1-12 月）中国出口印度 7048 台，出口金额 76,857,434 美元。2021 年 4 月-2022 年 3 月中国出口印度 7413 台，出口金额 82,670,185 美元。山东涉及企业有 Jinan Acme CNC Equipment 济南鼎点数控设备有限公司；Liaocheng Jingwei Laser Equipment Co., Ltd. 聊城市经纬激光设备有限公司；MS Morn Laser Technology 山东立为激光科技有限公司；Shanks Oree Laser Technology 山东欧锐激光科技有限公司；Shangdong Hongniu Laser Equipment Co., Ltd. 山东宏牛激光设备有限公司；Shandong Leapion Machinery Co. Ltd. 山东领品机械科技有限公司。

8 月 31 日，印度商工部发布公告称，接收到财政部于 2022 年 8 月 30 日作出的关于批准延期发布对原产于或进口自中国、泰国和越南的光伏电池及组件（Solar Cells whether or not assembled into modules or panels）终裁的办公备忘录，延期至 2022 年 10 月 31 日。

车辆配件：8 月 31 日，印度商工部发布公告称，对原产于或进口自中国的锻造铝合金车轮或合金车轮[Cast Aluminium Alloy Wheel or Alloy Road wheels (ARW)]作出反倾销期中复审肯定性终裁，其中山东双王铝业有限公司 (Shandong Shuang Wang Aluminium Industry Co Ltd.)反倾销税 0.34 美元/千克。涉案产品为直径 12 英寸至 24 英寸，无论是否附配件，用于机动车辆的锻造铝合金车轮或合金公路车轮（ARW），涉及印度海关编码 87087000 项下产品。

钢铁及钢铁制品：8月31日，越南工贸部发布2022年8月19日作出的第1640/QĐ-BCT号决议，对原产于中国的H型钢产品（越南语：thép hình chữ H）作出第一次反倾销日落复审终裁，决定继续对涉案产品征收22.09%~33.51%的反倾销税，其中经宝华钢铁国际有限公司（Baohua Steel International Pet. Limited.）出口的由日照钢铁控股集团有限公司（Rizhao Steel Holding Group Co., Ltd.）、日照型钢有限公司（Rizhao Medium Section Mill Co., Ltd.）生产产品的反倾销税率为31.24%，措施自2022年9月6日起生效，有效期为5年。涉案产品的越南税号为7216.33.11、7216.33.19、7216.33.90、7228.70.10和7228.70.90。

8月31日，巴基斯坦国家关税委员会发布公告称，对原产于或进口自中国的厚度介于0.15毫米和2.75毫米之间、宽度大于等于600毫米的镀锌卷板（Galvanized Steel Coils/Sheets of thickness ranging from 0.15 mm to 2.75 mm and of a width of 600mm or more）继续征收6.09%~40.47%的反倾销税，措施自2022年2月8日起生效，有效期为5年。涉案产品的巴基斯坦税号为7210.4110、7210.4190、7210.4990、7212.3010、7212.3090、7225.9200和7226.9900。

9月1日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的曲别针（Paper Clips）发起第五次反倾销日落复审调查，与此同时，美国国际贸易委员会（ITC）对中国涉案产品发起第五次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可

预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。利益相关方应于2022年10月3日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2022年11月10日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

9月1日，美国商务部发布公告称，对进口自日本、韩国和中国台湾地区不锈钢板材和带材（Stainless Steel Sheet and Strip）发起第四次反倾销日落复审调查、对进口自韩国的不锈钢板材和带材发起第四次反补贴日落复审调查，与此同时，美国国际贸易委员会（ITC）对上述国家/地区涉案产品发起第四次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于本公告发布之日起10日内向美国商务部进行应诉登记。利益相关方应于2022年10月3日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于2022年11月10日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

9月6日，墨西哥经济部在官方公报发布公告称，应墨西哥生产商Moly-Cop México, S.A. de C.V.于2022年4月29日提交的申请，对原产于或进口自中国的钢制研磨球（西班牙语：bolas de acero para molienda）启动反倾销调查。涉案产品通过热成型工艺制造，主要用于采矿业，为直径介于1英寸（25.4

毫米)~3.5 英寸之间, 以及 4 英寸~6.25 英寸(158.75 毫米)之间、可含有合金成分的碳钢研磨球, 涉及 TIGIE 税号 7326.11.03 项下的产品, 但不包括不锈钢、高铬及经过铸造工艺的研磨球。本案倾销调查期为 2021 年 1 月 1 日~2021 年 12 月 31 日, 损害调查期为 2019 年 1 月 1 日~2021 年 12 月 31 日。涉及山东企业有 Shandong CTI Heavy Industry Co., Ltd. 山东中天重工有限公司; Jinan Zhongwei Casting and Forging Grinding Ball Co., Ltd. 济南众维铸锻钢球有限公司; Oriental Casting and Forging Co., Ltd. 山东东铁铸锻有限公司; Qingzhou Huahong Grinding Ball Co., Ltd. 青州市华宏耐磨材料有限公司; Shandong Shengye Grinding Ball Co., Ltd. 山东胜晔磨球有限公司。

9 月 9 日, 印度商工部发布公告称, 收到财政部于 2022 年 9 月 8 日作出的关于批准延期发布对原产于或进口自中国的直径小于等于 6 英寸的不锈钢无缝钢管 (Stainless-steel Seamless Tubes & Pipes) 终裁的办公备忘录, 延期至 2022 年 9 月 24 日。

9 月 12 日, 越南工贸部发布 2022 年 8 月 31 日第 1758/QĐ-BCT 号决议, 应申请方于 2022 年 5 月 9 日就 博兴恒瑞新材料有限公司 (Boxing Hengrui New Material Co., Ltd.) 提起新出口商复审申请, 决定对原产于中国和韩国的彩涂钢板 (越南语: sản phẩm thép phủ màu) 反倾销案启动新出口商复审调查。本案涉及越南税号 7210.70.11、7210.70.19、7210.70.91、7210.70.99、7212.40.11、7212.40.12、7212.40.19、7212.40.91、7212.40.92、

7212.40.99、7225.99.90、7226.99.19 和 7226.99.99 项下的产品。

贱金属工具：9月3日，乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告称，依据2022年8月31日第SP-534/2022/441-01号决议，决定终止对进口凿岩工具（乌克兰语：тришаршкові бурові долота з робочими частинами, відмінними від природного або штучного алмазу）保障措施调查，不实施保障措施。涉案产品的乌克兰税号为8207 13 00 00和8207 19 90 00。

动物、动物产品：9月3日，乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告称，依据2022年8月31日第SP-533/2022/441-01号决议，决定终止对进口奶酪（乌克兰语：деякі види сирів）保障措施调查，不实施保障措施。涉案产品的乌克兰税号为0406 30 31 00、0406 30 39 00、0406 30 90 00、0406 90 23 00、0406 90 25 00、0406 90 32 00、0406 90 78 00、0406 90 86 00、0406 90 89 00、0406 90 92 00、0406 90 99 10。

9月6日，美国商务部发布公告称，对进口自中国、印度、泰国和越南的冷冻和罐装暖水虾（Frozen and Canned Warmwater Shrimp）作出第三次反倾销快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反倾销税，将导致中国涉案产品的倾销以112.81%的倾销幅度继续或再度发生、印度涉案产品的倾销以110.90%的倾销幅度继续或再度发生、泰国涉案产品的倾销以5.34%的倾销幅度继续或再度发生、越南涉案产品的倾销以25.76%的倾销幅度继续或再度发生。本案涉及美国协调关税税号0306.17.00.03、

0306.17.00.06、0306.17.00.09、0306.17.00.12、0306.17.00.15、0306.17.00.18、0306.17.00.21、0306.17.00.24、0306.17.00.27、0306.17.00.40、1605.21.10.30 和 1605.29.10.10 项下的产品。

玻璃及其制品：9月8日，欧盟委员会发布公告称，对原产于中国和埃及的玻璃纤维织物（Woven and/or Stitched Glass Fibre Fabrics）反倾销案和反补贴案作出反规避终裁，裁定原产于中国和埃及，经由土耳其转口的玻璃纤维织物存在规避行为，因此决定对自土耳其转口（无论是否标明原产于土耳其）的涉案产品征收69%反倾销税以及30.7%的反补贴税。涉案产品为缝合长丝玻璃纤维粗纱机织面料，涉及欧盟CN（Combined Nomenclature）编码ex 7019 61 00、ex 7019 62 00、ex 7019 63 00、ex 7019 64 00、ex 7019 65 00、ex 7019 66 00、ex 7019 69 10、ex 7019 69 90 和 ex 7019 90 00（TARIC 编码为 7019 61 00 81、7019 61 00 84、7019 62 00 81、7019 62 00 84、7019 63 00 81、7019 63 00 84、7019 64 00 81、7019 64 00 84、7019 65 00 81、7019 65 00 84、7019 66 00 81、7019 66 00 84、7019 69 10 81、7019 69 10 84、7019 69 90 81、7019 69 90 84、7019 90 00 81 和 7019 90 00 84），（TARIC 编码为 7019 61 00 83、7019 62 00 83、7019 63 00 83、7019 64 00 83、7019 65 00 83、7019 66 00 83、7019 69 10 83、7019 69 90 83 和 7019 90 00 83）项下的产品，但不包括浸渍或预浸渍玻璃纤维织物以及重量超过35克/平方米、网眼长度和宽度均超过1.8毫米的网眼织物。

鞋靴零件：9月12日，秘鲁国家竞争和知识产权局倾销、补贴和消除非关税壁垒委员会在官方日报《秘鲁人报》（El Peruano）发布公告称，维持第061-2022/CDB-INDECOPI号公告确定的对原产于中国鞋类产品（西班牙语：todas las variedades decalzado (sin incluir chalas y sandalias) con la parte superior de caucho o plástico y cuero natural）反倾销情势变迁复审终裁不变，根据不同材质不同类别按不同价格区间征收0.22美元/双~26.33美元/双反倾销税，对报关价格高于最高上限价格的涉案产品将不征收反倾销税，措施自2021年11月30日生效，有效期为五年。

【301 调查】

美国贸易代表办公室（USTR）启动四项清单的必要性审查，并继续实施目前的301征税措施。继2022年5月3日USTR对外发布公告，启动美国对华301措施的终期复审程序，通知美国国内产业代表在301措施4年有效期届满前60天提交延期申请后，USTR在2022年9月2日再次出具公告，表示在上述期间内收到了来自美国产业关于继续301措施的申请，因此决定启动四项清单的必要性审查(Review of necessity)，并继续实施目前的301征税措施。

【337 调查】

美国 ITC 正式对枕头和座垫及其组件和包装启动 337 调查。

2022 年 8 月 5 日，美国 Purple Innovation, LLC of Lehi, Utah 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和 在美销售的该产品侵犯了其知识产权（注册设计号 D909,092、 美国注册专利号 10,772,445 和 10,863,837、注册商标号 5,661,556 和 6,551,053），请求美国 ITC 发布普遍排除令（或 有限禁止令）、禁止令。2022 年 9 月 7 日，美国国际贸易委员 会（ITC）投票决定对特定枕头和座垫及其组件和包装（Certain Pillows and Seat Cushions, Components Thereof, and Packaging Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1328）。 其中涉及山东企业是山东久辉信息科技有限公司 Shandong Jiu Hui Xixi Keji Youxian Gongsì Co., Ltd., China.

美国国际贸易委员会将于立案后 45 天内确定调查结束期。 除美国贸易代表基于政策原因否决的情况外，美国国际贸易委员 会在 337 案件中发布的救济令自发布之日生效并于发布之日后 的第 60 日起具有终局效力。

主办：山东省商务厅

承办：山东外贸职业学院
